

# ЗАКАВКАЗЬЯ

О Р Г А Н  
Закавказского Краевого Комитета  
Р. И. П.  
и  
Центр. Исполн. Комитета  
Советов Рабочих, Крестьянских,  
Красноармейских и Ин-  
тервенционных депутатов

**УСЛОВИЯ ПОДПИШКИ.**  
За месяц 500,000 руб., коллективная подписка для рабочих—250,000 руб.  
Иностранцы подписка 600 Инго, кол. посп. 800.  
Переводом адреса 60,000 рублей.  
За границу 2 фунта стерлингов.

**УСЛОВИЯ РЕКЛАМЫ.**  
Для Закавказья — 60,000 руб., Р. С. Ф. С. Р. 10 руб., выходями 28 руб., за одну колонку.  
Политические не менее 10 руб. 20% скидки.  
Срочные 20%, налбабки.

**РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА: ПРОСПЕКТ РУСТАВЕЛИ № 8.**  
Средства: в Баку, Тифлисе и Эривани.  
Редактор и в. редакция: 9-06 В. ЧЕРНИН.  
Информация и объявления: 9-10 Типография: 5-68  
Контора и выходящие: 16-73 Закавказья, после 3-х час., 7-85

**ИЛИЧ ВЫПОРАБЛИВАЕТ. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВПСИ. И МЕЖДУНАРОДНОМУ ПРОЛЕТАРИАТУ ПО ПОВОДУ ОТПРАВКИ 800 ВАГОНОВ РУССКОГО ХЛЕБА РУССКИМ РАБОЧИМ.**

**ОКОНЧАНИЕ РУССКОЙ ОБЛАСТИ.** Комитеты действия германской и французской Компартий обратились к междунаро. пролетариату с призывом прислать делегатов в Илчу на конференцию по вопросу о Руре. Польские профсоюзы признают международный пролетариат своим союзником и приглашают Занятия Монтегги, Занятия Эдварда и Занятия Гейнриха и др. делегатов. Ген. Дегу представил новый план войны. «Англия не получит голодной добычи Руре».

**БЛИЖИШЕ ВСТОК.** Победившие восточные группы на Социальном конгрессе. Кемаль-паша подтверждает намерение Турции вернуть Месопотамию во исполнение Национального устава. Турция готова к войне. В Сирии население Алеппо восстало против французов.

**ОЖИДАЕТСЯ ВОЙНА ПОЛЬШИ С ЛИТВОЙ. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ.**

**ОТ КОНТОРЫ ГАЗЕТЫ**  
"ЗАВЯ ВОСТОКА"  
В СВЕДЕНИИ ПОДПИСЧИКОВ.

Контора газеты "Заря Востока" доводит до сведения подписчиков, что ввиду увеличения расценок газеты с 1-го с. марта лица и учреждения **уплатившие по старой расценке 250 и 200 т. руб.** будут получать газету **до 15 марта** если не внесут дополнительной платы к 18 марта.

671 5-1 Контора.

## Овчинка не стоит выделки.

Декретом совнаркома Армении от 29 марта 1922 г. постановлено сосредоточить всякого рода кредитные операции наркоматов в государственном банке. Всякого рода ссудная помощь сельскому хозяйству, как семпайны, так и денежные ссуды, равно как и сбор ранее выданных ссудных ссуд, производить исключительно через банк и его местные органы.

С этой целью организован сельско-хозяйственный отдел при государственном банке. Фондом для его операций служат государственные ресурсы наркомата и возвращаемые ссудные ссуды; денежных фондов в наличии не имеется.

Отдел ведет исключительно операции по ссудной ссуде. Развить ссудно-кредитные операции сельско-хозяйственный отдел госбанка не может за неимением ресурсов. Те ссудные запасы в складах наркомата, которые служат фондом для операций сельско-хозяйственного отдела госбанка, постепенно иссякают. Наркомат Армении, в поиске за средствами, широко практикует выдачу зерна по ордерам торговцев.

Торговцы ввозят в Эривань на текущий счет наркомата денежную сумму и получают ордер на соответствующее количество пудов зерна в склад одного из упродомов. Операция эта очень выгодна для торговцев—внес ордеру сумму, получили ордер, поехали пахать в уезд, вывезли зерно из складов упродома и реализовали его без хлопот на рынке.

Каждое бы все очень просто, можно и повинность соблазна и капитала приобщить. Но в результате такой политики, ссудной фонд сельско-хозяйственного отдела госбанка на местах почти полностью иссякает, а местные исполкомы, слагая с себя всякую ответственность за исход ссудной операции, вносят в ссудную ссуду зерно по ордеру, а из портфеля следуют ухмыляющиеся директивы о выполнении ордера.

Так, в Ново-Византийском уезде на 20,000 пудов ссудного фонда т. е. на фонд сельско-хозяйственного отдела госбанка осталось 13,000 пудов, (в том числе и пайки), а местный исполком рассчитывает посеять около 20,000 пудов.

## „Охрана советской законности“

При наркомате введена существовавшая до революции комиссия и совещания одно высоко-авторитетное „Центральное совещание“ по рассмотрению жалоб относительно нарушения декретов правительства ССР Грузии.

В нем сидят настоящие спецы и законники, большинство декретов и постановлений они опытным путем „протряхивают“ и выносят вердикты, которые и исполняются.

Охраняя советскую законность и преемственность, Центральное совещание не раз ратует, как ратует средневековая инквизиция, о необходимости „протряхивать“ и „протряхивать“ постановления правительства ССР Грузии.

Пример Мустафа Юсуфа выступил в качестве о программах деклараций, категорически заявляющей об обязанности нового правительства заключить торговый договор, таможенный и др. договоры с Советской федерацией.

Нам остается только приветствовать это заявление главы персидского правительства и пожелать от его скорейшего проведения в жизнь.

Заключение торговых и др. договоров с нами заслуживают могучим толчком к дальнейшему дружественному общению между нами и персидским народом.

В заключение торговых и др. договоров с нами заслуживают могучим толчком к дальнейшему дружественному общению между нами и персидским народом.

**Согласно постановлению Президиума Закавказского Центрального Исполнительного Комитета СОВЕТОВ от 19 февраля 1923 года на 22 марта созывается Чрезвычайная Сессия Закавказского Центр. Исполнительного Комитета.**

**ПОРЯДОК ДНЯ:**  
1. Рассмотрение Советного Договора С. С. С. Р.  
2. Положение о Верховном Суде ЗСФСР.  
3. Текущие дела.

Секретарь Закавказского Центрального Исполнительного Комитета Талыбов.

## На путях к сближению.

Вопрос о нормальных взаимоотношениях Советской федерации с ближайшей нашей соседкой, Персией, долгое время оставался нерешенным.

Полуфеодалная страна, переживающая только стадии торгового капитала, Персия фактически представляла из себя колонию, где бесконтрольно хозяйничал европейский капитал.

Преодолевая влияние на Персию пользовавшаяся Англией, почти полностью завладевшая персидским рынком и диктовавшая жесткую ей политику персидскому правительству.

Если до войны еще захватывающая политика Персии считалась политикой противоборства Англии и устремления к независимости Персии, то с окончанием войны всякая связь Персии с Россией была прервана и правительство Англии, конечно, постаралось воспользоваться благоприятным моментом для максимального расширения сферы своего влияния.

Советская власть, провозгласившая решительную борьбу со всякого рода империализмом и ставившая одной из своих основных задач освобождение народов Востока от диктатора их империализма, естественно должна была встретить и встретить искреннее сочувствие среди широких масс персидского населения.

С другой стороны быстрое победы молодой Турции развели и рассеяли легенды о необходимости европейской колонизации.

Персия стала пробуждаться от вековой спячки. Национальное освобождение диктатора стало все глубже и глубже проникать в умы народной толпы.

Интересы торговли и зарождающейся промышленности власти требовали протеста и полной независимости от опеки

Комитет действия германской и французской компартий, боевой революционный штаб турецкого и финикийского пролетариата, обратились к международному пролетариату с призывом прислать делегатов на международную конференцию в Кельне, созываемую 17-е марта.

Эта конференция анти-революционная рабочая классы мира должна будет мобилизовать все действенные силы пролетариата, направить его борьбу по правильному пути, враз все дальнейшее подписание руководящего Комитета и его национальных сессий.

40,000 пудов. Осведомлен ли сельско-хозяйственный отдел госбанка о такой утке его фонда, угрожающей всем его вестным операциям по ссудной ссуде. Несомненно, переборка зерна в уездах для посеивания кампания невозможна, а поэтому необходимо срочно приостановить выдачу зерна из складов наркомата на местах.

Центр, повинокмо, учитывает опасность положения—делает распоряжение—обратить в посевной фонд ресурсы крестьянских комитетов взаимопомощи, до эти вроки не сплуту положения. Таким образом, сельско-хозяйственный отдел госбанка не хозяин своих фондов.

Что касается способа производства операций на местах, то они ведутся при посредстве складов наркомата путем ссуды грошей в составе представителей—партизма, исполкома, земоргана. Специальных органов на местах для этой цели не создано.

Если сельско-хозяйственный отдел привоивает себе функцию сельско-хозяйственного кредитного товарищества, то он должен был бы, прежде всего, в своей деятельности опираться на кооперативы на местах, а не создавать по-совому, ответственных, как за развал, так и за возвращение ссудной ссуды.

Развить ссудные операции через кооперативную кооперацию вполне возможно, ибо крестьянство на местах нуждается не только в ссудной ссуде, но и в прожиточной помощи, так как в некоторых местах голод, а правительственная помощь недостаточна.

Для восстановления крестьянского сельско-хозяйства разоренной Армении, несомненно, правильно поставленные кредитные товарищества с долгосрочной ссудой по реализации урожая, имели бы громадное значение.

Смешение натуральных и денежных операций повлечет за собой большую путаницу, поскольку сельско-хозяйственный отдел госбанка не имеет своих складов, разоренного аппарата и будет опираться в своей деятельности на органы наркомата и использовать чужие ресурсы, которых он меньше всего хозяин.

В. АДАМСКАЯ

нов, но от подобной ухмыляющейся подлости нечего и ждать. Выиграют, кроме расхищателей на торговые марши. Политика негде не встречала себе поддержки и покровительства.

Обыкновенные органы и вся подлая политика решают вопросы свой протест и честь и с этой целью по совету „любых людей“ обращаются в „Центральное Совещание“.

Были сделаны уличные шахи... „Бедным“ купцам удалось найти хоть одно учреждение в персидской республике, которое, по своему обычаю, вошло в моду „многострадального“ и не в моде „экзотического“ и „чужеземного“ класса кушанских купцов.

Много „думало“ и „работало“ „Совещание“, оно рассматривало все вопросы и пунктики всех советских колес, законодательный и т. д. Эривань. Было найдено вполне законное и официальное основание, исходя из которого можно было защитить и интересы ни в чем „обороненных“ кушанцев, а с другой стороны должным образом казнить „парашутистов“ советских законов в лице кушанского Исполкома.

В резолюции совещания глубокомысленно подчеркивается, что кушанским Исполкомом не был выдан приказ о национализации ресторанов, следовательно, не имел никакого юридического права выносить постановление о штрафе за нарушение закона, как с помещиком, не принадлежавшим Исполкому, во всяком случае, Исполкому, полная свобода от всякого надзора—купцам.

„Овчинка не стоит выделки.“

## Закавказское Экономсовещание.

### Третий день. Прения.

Прения по докладу тов. Аванова о формах и развитии промышленности Закавказья.

В отчетном заседании закончили прения по докладу тов. Аванова. В прениях инж. Карамзин отмечает несомненно существующие ораторы в отношении возможности развития промышленности края. Предлагаются отделиться от податочных налогов отраслей промышленности, а от крупной индустрии, предлагается как бы отделиться вое.

Карамзин считает, что такое решение не даст выхода из положения. Закрыть некоторые предприятия—не чрезвычайно вопрос.

Крупной индустрии в Закавказье, собственно говоря, нет, но имеющаяся требует непрерывной поддержки, ибо она является живым источником.

Например, марганец. Для металлообработки промышленности он не в избытке. На мировом рынке наш марганец начинает вытесняться бразильским и индийским марганцем.

Если сейчас не поддержать этой отрасли промышленности, то она может заглохнуть, и мы лишимся одного из главных ресурсов страны.

Ведь что исправляется? Не говорится же о том, чтобы на промышленность бросить все средства, отказавшись от остальной части хозяйства. Нет, мысль заключается лишь в том, что необходимо поддержать существующую промышленность, получить средства на некоторое улучшение, удержать то, что есть.

Никто не предлагает начать разработку туркменского угля, так как это потребует больших затрат, произведет торговлю невозможной.

Но бросить туркменские копи, значит отказаться от живого дела, необходимого стране.

Разве можно отказаться от разработки сада? Или не надо вести маленькие участки по выработке глауберовой соли? Ведь все, что предлагается сделать,—это устроить обмывательные сети для того, чтобы выпаривать воду, а не платить за нее с солью, и не платить за нее за право вое.

Или это нужно вое 5—6 тысяч руб. В отношении мелкой промышленности надо признать, что она в ближайшее время не может возродиться.

Но другие предприятия оставлять нельзя; они должны быть поддержаны и улучшены.

Тов. Пининский указывает на то, что доклад носит абстрактный характер. Препологает, что закавказская промышленность имеет в настоящее время, широкое перспективы—плановая. Крупная промышленность не может быть восстановлена своими средствами. Необходимо привлечение для этой цели иностранного капитала в настоящее время—уточня.

В Закавказье и ранее была, за исключением нефтяной промышленности, только средняя и мелкая промышленность. Закавказье было и будет еще долго оставаться сельско-хозяйственной страной.

Нам оратор—говорит оратор—это одна большая деревня. И с этой точки зрения надо в настоящее время подходить к промышленности края.

Говорит серьезно, по мнению тов. Пининского, о крупной и даже средней промышленности в Закавказье—не приходится. Здесь была, по преимуществу, мелкая промышленность и большую роль играла кустарная промышленность, на которую не обращено должное внимание.

Главная энергия должна быть направлена на поднятие сельского хозяйства.

В адрес во главу угла должно быть поставлено развитие ценных культур за счет зернового хозяйства. В этой области есть романтизм и увеличение хлеба надо оставить. Нельзя мечтать хотя бы о крупных работах по освоению ценных степных областей, ибо это нам не по средствам. Висе вопрос, могут ли быть созданы новые огромные пространства.

В докладе о сельском хозяйстве не было дано конкретного руководящего плана. Подымался вопрос об экономическом районировании—это вопрос практический.

Экономическое районирование необходимо должно быть проведено, без этого не может быть правильно поставлена сельско-хозяйственная политика края.

Следующий оратор тов. Завалишин указывает на то, что нет оснований для крайнего пессимизма, проявленного некоторыми из выступавших товарищей. Не требуется вое отказываться из-за недостатка средств от развития какой-либо отрасли хозяйства, как то предлагал один из ораторов.

Надо иметь в виду, что в хозяйственной жизни страны наиболее участвующие.

## Четвертый день. Внутренняя торговля, ее органы и торговые законодательства.

доклады т. т. ЕРМОШАВИЛИ и СУЛТАНОВА.

Существующий ныне способ ведения государственной торговли всеми хозяйственными органами, ввиду отсутствия строго разработанных планов и согласованности между ними в момент вытеснения на рынок, не отвечает интересам государства и не достигает поставленных ей задач.

Докладчик считает, что надо создать в каждой из отдельных республик специальный торговый государственный аппарат „Готорг“ на местах в формах с привлечением всех государственных, общественных учреждений и предприятий.

Для привлечения частных капиталов при „Готорге“ должны быть созданы самостоятельные органы по различным отраслям торговли.

Аппарат этот и будет являться центральным органом государственной торговли.

При Высшем Экономсовете Закавказья должна быть создана специальная комиссия по внутренней торговле, на которую должно быть возложено согласование и регулирование деятельности республиканских государственных торговых аппаратов; регулирование торговли в пределах федерации и разработка декретов и постановлений по делам внутренней торговли.

Местными органами регулирования торговли могут быть республиканские экономсовета, которым должно быть предоставлено право законодательной инициативы по вопросам финансово-налогового, административного содержания торгового оборота, управления кредитных отношений и т. д.

При непрерывном падении ценности денег, которые являются одним из основных факторов обмена, необходимо создание органа, который бы содействовал развитию и урегулированию нашей организмовой торговли. С этой целью во всех торговых центрах федерации должны быть созданы торговые биржи. К участию в них должны быть привлечены все заинтересованные организации.

Органы государственной торговли должны всецело, где это возможно, использовать кооперацию и не создавать лишних аппаратов на местах. Выступая между государственной и кооперативной торговлей должен быть установлен тесный контакт.

Допуская частную торговлю, надо, однако, стремиться к тому, чтобы захватить важнейшие отрасли торговли, не создавая конкуренции с кооперацией, и только те отрасли оставить за частным капиталом, который не в силах овладеть на первых порах.

Развитие экономической жизни в свободной торговле вызывает необходимость урегулирования и оформления взаимоотношений, возникающих по мере торговли взаимозаинтересности и следок; проекты декретов и постановлений по торговому законодательству для установления односторонних норм в интересах федерации должны проходить через комиссию по внутренней торговле при ВЭС Закавказья.

Создавая тов. Султанов несогласен с формой организации торговле, предлагаемой тов. Ермаковичем, и предлагает следующую схему организации: руководящим органом внутренней торговли является в каждой республике наркомторг, возглавляемый общезакавказским ВЭСом, в составе дачи директив общего характера и закавказским масштаба.

Отдельные государственные промышленные предприятия должны быть, естественно освобождены от торговых функций. Для реализации их продукции государственные предприятия должны быть созданы специальные торговые аппараты, построенный на коммерческих началах. Вообще, необходимо отменить создание новых, административных и самостоятельных действующих государственных торговых организаций. Привлечение капиталов (иностранного и, вообще, частного) в государственной торговле должно составлять очередную задачу.

В отношении частной торговли, в сельских местностях, должно стремиться к объединению ее на кооперативных началах.

Улучшение условий товарообмена, уменьшение накладных расходов в государственной и кооперативной торговле, привлечение и удешевление кабулации, живость, подлинность и все эти условия должны быть поставлены на первом плане.

Необходимым условием в деле развития торговли и улучшения ее техники, должны служить способы обмена представляющей государственной и кооперативной торговли с допущением, в определенных случаях, и частной. Таки

Самый частый может быть отведен в руках частного капитала и в этом нет опасности.

Далее тов. Смирнов указывает на необходимость в организационном построении тов. Ермаковичем.

Он предлагает в следующем порядке: должно быть основано регулирование торговли учреждение (комитет), необходимо усилить кооперативный аппарат, как аппарат обмена, должно основать сканские общества по типу „хабаровцев“, вынужден торговля должна быть монополизирована.

Тов. Падриш указывает на необходимость в деле государственной торговли и наметить мероприятия, необходимые для налаживания кооперативного аппарата и объединения и урегулирования торговли.

После речи еще несколько ораторов, совещание решает закрыть прения по заслушанным докладам.

Заключительное слово докладчик передает тов. докладом свое заключение.

После этого слово предоставляется наркомдому тов. Туманову для доклада о финансах.

Ввиду позднего времени докладчик не успевает затронуть всей темы, и окончание доклада переносится на следующее заседание.

**ПРОМЫШЛЕННО-ТРАНСПОРТНАЯ СЕКЦИЯ.**  
Заслушаны доклады тов. Кузнецова о путях и средствах сообщения и тов. Бабичева о Дунайско-Волжской водной системе.

**ТОРГОВАЯ СЕКЦИЯ.**  
Торговая сессия заслушала и приняла решение по докладу тов. Гусакского о внутренней торговле, и Молотова — о рывках.

В прениях ораторы особенно останавливаются на вопросах лицензионных карт и смешанных обществ.

**В о с е н ц и я х.**  
Председатель сгружено резюмировать прения и завершить выдвигаемые пожелания в прениях резолюций.





Р.С.Ф.С.Р. ВСЕРОССИЙСКИЙ В.С.Н.К. ГЛАВНЫЙ ХЛОПКОВЫЙ КОМИТЕТ

Тифлисское отделение: Тифлис: Сионская ул., № 32, оптово-розничный склад быв. Пассажа Африкиана.

ПРЕДЛАГАЕТ Госорганам, Кооперативам и частным лицам хлопчатобумажную

МАНУФАКТУРУ всех Российских трестов и объединений.

Госорганам, Кооперативам продажа на льготных условиях. 50% Остатки и при коллективной покупке рабочим, военным и учащимся СКИДКА. Управляющий Тифлиским Отделением БРОНЕРЕНКО. Заведующий Мануфактурно-торговой частью Рубен Давыдович Агбашев.

И сведения подписчиков От Закавказской Газетно-Экспедиционной Конторы "ЗАРА ВОСТОКА". Во избежание перерыва в доставке газет, экспедиция "Зара Востока" просит озаботиться заблаговременно возобновлением подписки.

НАРКОМФИН ЗСФСР ПЕРЕШЕЛ ТРОЦКОГО с Сергиевской улицы на улицу (б. Петра Великого), д. № 8, 3-й этаж.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ФИНАНСОВ ЗАКАВ. СОЦ. ФЕД. СОВ. РЕСПУБЛИКИ. ПОДПИСКА НА 6% ЗОЛОТОЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ РСФСР продолжается на следующих условиях: ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ВЫПУСКАЮТСЯ ДО СТОИМСТВОМ в 5 р. С ПРАВОМ НА ОДИН ВЫИГРЫШ, и в 25 р. С ПРАВОМ НА 5 ВЫИГРЫШЕЙ.

ЗАКНАРКОМФИН вызывает лиц, желающих участвовать в конкурсе на изготовление рисунков единых общесоюзных для всей Закавказья гербовой марки и бандеролей на оклейку подлежащих акцизу предметов.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО КРЫМСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ КОМИССИИ по борьбе с последствиями голода в Закавказских Республиках. ПРОДАЕТ: СТЕКЛО ОНОННОЕ, РАЗНУЮ СТЕКЛ. ПОСУДУ, СТАНАНЫ, БЛЮДА, ЧАЙНЫЕ и ПРОЧ. ПОКУПАЕТ: СУМАН (опран) для обработки кож, ОВЧИНЫ мокро-соленые, не выделанные, ВОСК, КНИФЫ, КОЖУ, ГОЛЛАНДСКУЮ САНУ и прочую, КОЖУ, КАЛЬЦИНИРОВАН. СОДУ, РАЗН. ЛЕСН. МАТЕРИАЛЫ.

2 КОМНАТЫ. ОВШИННО ТРЕБУЮТСЯ. В районе Соколки и Орманской на Совершенно оборудованном. Желательно в инт. осью. Пролонг. адресовать: "Орман", № 30, Нижнеору. № 30.

Президиум Тифлисского Исполкома объявляет, что по случаю ревизии Кавказского техникума работы в Жидкохле временно приостановлены.

Банковский Отдел при Еркоопе. Иричная № 7, здание Еркоопа, 3-й этаж. ОТДЕЛ принимает вклады на срок, до востребования и на текущие счета в закдензн. и ЗОЛОТОМ исчислении. ОТДЕЛ принимает мелкие сбережения в ЗОЛОТОМ исчислении с выплатой по курсу дня выдачи. РАБОЧИЕ ОРГАНИЗАЦИИ! Держите Ваши свободные капиталы на текущем счету в Банковом Отделе—это застрахует Ваши деньги от обесценения.

Р.С.Ф.С.Р. ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ. Управление Государственного Страхования (ГОССТРАХ) по Закавказью. ДОПОЛН. до сведения всех заинтересованных лиц и учреждений, что им предоставляется право участия в страховании операций от следующих стихийных бедствий: 1) ОТ ОГНЯ, 2) От путевых опасностей (транспортные).

СРОЧНО. ПРОИЗВОДСТВО. ВИННО-КОНЫАЧНЫЙ КОЛЛЕКТИВ "У. А. В." ПЕРЕШЕЛ В НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ ПЛЕХАНОВСКИЙ ПР. № 96.

ПРАКТИЧЕСКИЙ СЧЕТОВОДНЫЙ ИНСТИТУТ. ЗАКСОЮЗВОЕНКООП. ОБЪЯВЛЯЕТ, что прием в новую группу производится, кандидатия перемещена на Ганговскую 3, помещ. Заксоюзвоенкооп. Занес. сведения от 8 до 8 час. вечера. 465 5-6.

МОСНОВСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ "МОССЕЛЬПРОМ". ДОПОЛН. до всеобщего сведения, ЗАКАВКАЗЬ И ПЕРСИЯ в Баку и Тифлисе для обслуживания рынков ОТКРЫТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСКИЕ "МОССЕЛЬПРОМА" на складе которых находятся Государственные Кондитерские Фабрики "ЭНИМ", "АБРИКО", "СОБА", "ИВАНОВЫХ" и "МАРКОВА".

Утер. паспорт Николая Мавруева, Счит. несл. 1976 2-1. Утер. паспорт Галии Минертиновой Артурянц, Счит. несл. 1970 2-1. Утер. паспорт Николая Мавруева, Счит. несл. 1976 2-1.

МЕДИЦИНСКИЙ УКАЗАТЕЛЬ. ДОКТОР Г. Г. МЕГРАБЯНЦ (быв. ассистент Неравского уезд. больницы). БОЛЕЗНИ ЛЕЖАХ—туберкулез и сифилис. Специальное лечение малярии—глазные оиды. Проф. фотографирование легких и сердца, а также других органов рентгеновыми лучами. Прием 9-12 час. дня и с 5-7 час. вечера. 428 25-16.

ДОКТОР В. Д. КУЛАЕВ. Специальное лечение венерических и кожных болезней, лечение туберкулеза и заболеваний верхнего отдела дыхательного тракта. Прием утром от 9 до 11, вечер от 4 до 6 в женских и детей от 11-12 в поликлинике, 124 уезд. Гельсгольмского. 618 95-10. ДОКТОР И. В. ПИНС. акушерство, женские и детские болезни. Прием с 9-11 ч. утра с 4-7 ч. веч. Александровская ул., № 50, уезд. Фелюровской. 484 12-12. ДОКТОР Г. А. ГЕДАЛИН. Сифилис, кожные и венерические болезни. Прием с 9-10 ч. утра с 8-9 час. дня и детей от 2-4 до 3-х часов. 480 25-11. ДОКТОР Я. И. БЕРИЕВ. ВЕНЕРИЧЕСКИЕ, МОЧЕПОЛОВЫЕ, СИФИЛИС и КОЖНЫЕ. Утром 9-12 ч., веч. 5-8 ч. Для мал. 12-1 ч. Михайловский пер., 8, против гост. "Нок". 424 25-15. ДОКТОР С. А. ГАЛУСТАНЦ. Специальное лечение болезней внутренних органов, детских и венерических (острый и хронический туберкулез и его осложнения), сифилис, малярия, оиды и др. Прием с 10-11 до 1-2 ч. дня. Плесковский (Митал), пр., 10 блин. с/м, нам. Верещагина. 678 25-1. ДОКТОР В. А. АЙВАЗОВ. Специальное, венерическое и кожные болезни. Прием с 9-9 утра и с 4-5 вечера. Карачаевская ул., 48 (уезд. Александровская). 467 25-14. ДОКТОР А. А. ДРАМПОВ. Сифилис, кожные и венерические болезни. Прием с 9-11 ч. утра и с 5-7 час. вечера. 878 25-19.